

市退役军人事务局“一把手”接听12345热线 符合相关条件者可申领优待证

茂名晚报讯 记者陈琴 昨日上午,市退役军人事务局党组书记、局长、二级巡视员麦俊苗来到12345政务服务便民热线平台,以“话务员”身份,接听群众来电,受理群众的咨询、投诉、建议等。

在接听活动中,有群众来电咨询办理退役军人优待证业务。据了解,自今年6月我市全面启动优待证申领工作后,不少群众通过12345热线咨询相关问题,对此,麦俊苗作出详细回应。

哪些人可以申领优待证?

麦俊苗介绍,符合《退役军人、其他优抚对象优待证管理办法(试行)》相关

条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属可以申领优待证。退役军人是指从中国人民解放军依法退出现役的军官、军士和义务兵等人员。中国人民武装警察部队依法退出现役的警官、警士和义务兵等人员也符合申领条件。烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属是指烈士、因公牺牲军人、病故军人的配偶、父母(抚养人)、子女,以及由其承担抚养义务的兄弟姐妹。

持优待证可以享受什么优待?

麦俊苗表示,优待证是退役军人和其他优抚对象荣誉的载体,优待的凭证,优待内容与服役期间的贡献挂钩。目前,持证人可以享受的优待内容主要有四个层面。

一是国家层面提供的面向全国持证对象的优待服务,包括《退役军人事务部等20部门关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的意见》中明确可使用优待证的优待服务;退役军人事务部与相关合作单位签署的各优待类协议所涉及的服务。二是省层面提供的面向我省持证人的优待服务,包括《广东省军人军属、退役军人和其他优抚对象基本优待目录清单》中明确的可使用优待证的优待服务;省退役军人事务厅正在制订的《广东省退役军人公共交通和文化旅游优待办法》中明确的可使用优

待证的优待服务。三是各地市提供的面向本地持证人的优待服务。四是社会各界主动提供的优待服务。

申领优待证需注意哪些问题?

麦俊苗介绍,申请人要及时关注所在区(县级市、功能区)、乡镇(街道)退役军人服务中心(站)发布的信息,按照当地公布的时间和要求办理优待证;申请人要提前做好办理优待证所需的申请材料;申请人在申领过程中要严格落实当地疫情防控要求,切实做好个人防护。他还特别提示,如需进一步咨询,可以拨打当地退役军人服务中心(站)电话咨询。

喜迎二十大 文化进万家 市总工会组织《赤心向党》基层巡演走进茂南公馆京塘坡村

茂名晚报讯 记者梁奈 昨日,由市委宣传部、市总工会、广东粤桥新材料科技有限公司工会主办,市文联承办,茂南区总工会、公馆镇工会以及京塘坡村协办的“喜迎二十大 文化进万家”茂名新编革命历史题材现代粤剧《赤心向党》基层巡演活动走进茂南区公馆镇京塘坡村。市委宣传部和市总工会等单位的领导干部、广东粤桥新材料科技有限公司职工及其家属、京塘坡村村民等一起在现场观看了演出。

为进一步丰富广大职工群众文化生活,切实推进党史学习教育走深走

实,我市组织了基层巡演,将《赤心向党》送到职工、群众家门口。据了解,《赤心向党》基于大量珍贵史料进行再创作,是茂名市献礼建党101周年的重点作品,由茂名市委宣传部主办、茂名市文学艺术界联合会承办、高州市粤剧团演出。该剧围绕朱也赤烈士的革命事迹展开,艺术地再现朱也赤烈士光荣伟大的一生。全剧分为《山乡脱险》《南路星火》《兜山叙义》《怀乡举旗》《白坭突围》《落入魔掌》《气壮南天》7个剧目,时长约一个半小时。

昨晚,演员的精心演绎,让现场观众深深感受到朱也赤烈士“为主义牺

牲,为工农死节,不负天地生、无污父母血”一心向党的赤诚灵魂和永远的红色向往。观看演出的村民告诉记者:“现在大家生活好了,这些都是革命先烈用鲜血换来的。我们要牢记革命先烈精神,珍惜现在来之不易的幸福生活。”

市总工会领导表示,茂名是一片红色的热土,是一座有着红色基因的城市。希望通过基层巡演活动,宣传本土革命先烈事迹,讲好茂名红色故事,让红色文化走进千家万户,增强广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走信念和信心。



昨日,在市区的滨河北路,施工人员顶着烈日抢修一号湖泵站闸口栅栏,确保汛期泵站安全排洪,预计抢修工作可在今日完成。

茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

夏日避暑何处去? 古丁蝴蝶谷瀑布受欢迎

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员黄诒高 冯章 连日来,我市持续高温天气,不少城区的市民大呼“受不了”。于是,我市各地有山、有水、有森林的美丽山村便成为了夏日避暑的好去处。高州市古丁镇石堆村委会的蝴蝶谷瀑布也因此吸引了不少游客前往游玩、探幽和避暑。

从古丁圩驱车出发,用时约二十分钟,便可以到达石堆村委会。沿盘山路继续走,只见周围群山环抱,森林茂密,青翠欲滴,还能听到悦耳的虫鸣鸟叫。虽然时值正午,但从车上下来,看到路边的树木如伞,阵阵清风拂面,顿时让人神清气爽、心旷神怡。

继续沿着溪边行走,如穿行在绿色隧道里一样,耳边传来叮叮咚咚的流水声,瀑布已在眼前!抬头看,只见溪水犹如千军万马,从浓密的森林飞跃而出,再从10多米高的山崖俯冲而下,跌到下方的深潭里,不禁使人想到“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的诗句。哗啦哗啦的水声,如鸣珮环,美妙的乐章在山间回荡。半空的山崖中,有一洞口,形成“水帘洞洞天”的奇观,神秘莫测。耀眼的阳光下,还不时出现美丽的彩虹。洁白的瀑布、褐色的岩石、苍翠的森林……相映成趣,美不胜收。站在瀑布前方三四米远的岩石上,一阵阵的水珠扑面而来,沾湿了头发,滋润着肌肤,阵阵的清凉瞬间传遍全身,让人一下子忘却身上的劳累、烦恼,舒适极了。

来自高州城区的游客黄先生笑着告诉茂名晚报记者,古丁蝴蝶谷瀑布真是一个夏日避暑的好去处,山泉冰凉,空气清新,还有各种珍稀的动植物。来这里游玩,不但避暑还长见识。



古丁蝴蝶谷瀑布吸引不少游客前往打卡。通讯员黄诒高 摄

电白区委统战部开展民族团结进步创建活动

茂名晚报讯 记者吴宗泽 为迎接党的二十大的胜利召开,深入推进民族团结进步创建活动,积极营造团结、和谐、稳定的浓厚氛围,昨日上午,电白区委统战部和电白区水东街道人民街社区联合举办了民族团结进步创建活动,吸引了众多社区群众广泛参与。

本次活动通过派发民族团结进步宣传资料、以及在社区内向组织群众宣

传的方式,向社区居民群众宣传介绍党的民族政策,普及民族团结进步知识,凝聚民族团结进步正能量,筑牢中华民族共同体意识。

据统计,当日活动共发放宣传资料30份,现场群众以及居民代表参与活动达到30人,通过本次活动,提高了居民群众对于“民族团结进步创建”的知晓率,为社区民族团结创建工作作出积极贡献。



活动现场。茂名晚报记者吴宗泽 摄